



遵义市检察院

开展“入村寨进社区走企业访群众”大走访活动

本报讯（记者 杨义霞）春节期间，遵义市检察院组织检察干警深入凤冈县走访乡镇、企业和村寨，通过走访倾听企业心声、了解群众困难、宣传政策法规，为企业及群众送上新春祝福。走访中，干警们与群众面对面交流，充分了解群众生活中的困难和诉求，耐心倾听群众对检

察院工作的意见和建议，一对一解答群众的法律咨询，以此推动检察工作提质增效和群众安全感满意度持续提升。

“企业发展环境怎么样？安全有没有保障？纠纷多不多？有没有经营风险？对政法工作有什么要求、期盼或建议？”在凤冈县黔雨枝茶业公司，该院检察

干警与企业负责人面对面交流，详细了解企业生产经营情况、用工情况等，宣传检察院“四大检察”护航“十大产业”专项工作，为企业提供力所能及的协调帮助，保驾护航企业发展。

据介绍，此次大走访活动，切实提升了群众对政法信访工作的知晓率、参与感、支持度，为

该院更好地做好政法服务群众工作奠定了基础。

遵义市检察院有关负责人表示，下一步，全市检察机关将进一步密切党群干群关系，更高标准做好检察履职，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，更好地推进平安遵义、法治遵义建设。

习水县检察院

对看守所开展安全大检查

本报讯（记者 杨义霞）为确保春节期间监管场所的安全和稳定，维护在押人员合法权益，日前，习水县检察院驻看守所检察室、驻看守所武警中队联合习水县看守所开展了安全大检查。

在检查中，检查组重点对各监室是否存在危险物品及安全隐患和所内医务室、药房、视频监控室、食品留样室等进行全面排查。通过本次安全大检查，全面掌握了看守所监管情况，消除了潜在的安全隐患和

不稳定因素，确保了看守所的管理安全。

“此次春节前安全大检查不仅是对所内在押人员的检查，更是对监管机构和检察机关的一次自我检验，通过检查切实排除了监管场所安全隐患，进一步保障

了监管场所安全稳定及在押人员合法权益。”习水县检察院相关负责人表示，下一步，该院驻看守所检察室将继续发挥驻所检察监督职能，努力做好看守所安全防范检察工作，确保监管场所规范有序、安全稳定。



走访群众

为切实保障春节期间辖区社会治安持续稳定，进一步提升群众的安全感和满意度，连日来，遵义市公安局深入开展“入村寨进社区走企业访群众”大走访活动。

图为汇川公安分局民警深入村寨民居，与群众亲切交谈，了解受访群众家庭日常生活情况，为群众排忧解难。

（记者 王秦龙 摄）

务川自治县检察院

“司法救助+上门听证”彰显检察温度

本报讯（记者 杨义霞）为进一步提高司法救助工作的透明度和公信力，努力解决群众“急难愁盼”问题，近日，务川自治县检察院采取“上门听证”的模式，在申请人所在社区召开检察听证会，对李某申请国家司法救助案公开审查并听取意见。

当日，为充分发挥第三方力量在矛盾化解中的疏导和监督作用，该院邀请了人大代表、人民监督员及申请人所在的社区代表担任听证员，全程监督听证活动。在听证会上，救助申请人陈述了申请事由和依据，承办检察官详细介绍了案件基本情况、司法救助相关规定、

审查查明的事实以及拟实施司法救助的意见后，听证员对案件相关问题进行询问，认为案件事实清楚、证据确实充分，符合司法救助的条件，检察院的司法救助合法合理合情，有利于推进社会矛盾化解。

“此次听证会采用‘上门听证’

的模式，主动贴近群众，让群众感受司法温度，增强司法救助的公信力和透明度，用实际行动践行‘民有所呼，我有所应’。”务川自治县检察院相关负责人表示，下一步，该院将持续做好国家司法救助工作，充分发挥司法救助救急解困、修复社会关系、化解矛盾纠纷的作用。

播州区检察院

用心用情守护未成年人健康成长

本报讯（记者 杨义霞）“谢谢检察官阿姨的帮助，这个年，我和妈妈一起过的，感觉很幸福。”近日，在播州区检察院心理疏导室内，14岁的小艺（化名）拉着妈妈的手与检察官拉着家常。

2021年12月，播州区检察院办理了一起涉未成年人案件。该院办理未成年人案件的检察官在审查案件中发现，被害人小艺的监护人存在管教不严、监护缺位的问题，遂决定调查清楚事情原委。

随后，检察官走访了解到，小艺

出生不久父亲便因意外去世，两年后小艺的母亲在外地组建了新的家庭。多年来，小艺一直跟随爷爷奶奶生活，与母亲很少联系，感情疏远。

“由于长期缺乏母亲的关爱和教育，与爷爷奶奶又存在代沟，小艺性格很内向。”办案检察官说，要帮助小艺，就必须解决小艺的家庭问题。

今年1月16日，播州区检察院办理该起案件的检察官联合公安机关，一同前往小艺母亲的居住地，向

其发出督促监护令，并开展法治教育。检察官在向小艺母亲宣读了督促监护令之后，还就如何加强家庭监护提出要求，责令其严格履行监护职责，特别强调了不履行职责可能导致的严重后果和应负的法律后果。

当日，小艺母亲在认真聆听后，意识到自己的行为给孩子造成了伤害，并对自己当初不负责任的行为后悔不已，表示会改正错误，认真履行好作为一名母亲的监护义务。

“春节是家人团聚的日子，我们

母子却从未在这天团聚过，今年，我把孩子接回家，共同过了一个温暖的新年。”在播州区检察院，小艺母亲表示，以后要多和孩子相处，给孩子更多关爱。

据介绍，播州区检察院将持续对小艺进行心理疏导，解决小艺教育救助、司法救助等问题。该院相关负责人表示，今年，该院将联合公安机关、居委会、学校对督促检察令执行情况进行监督，确保未成年人的监护人履职到位，营造有利于未成年人的健康成长环境。



红花岗区法院

严厉打击电信网络诈骗

本报讯（记者 杨义霞）2021年，红花岗区法院充分发挥刑事审判职能，对电信网络诈骗犯罪及关联犯罪案件进行严厉打击，分别以诈骗罪、帮助信息网络犯罪活动罪、收买、非法提供信用卡信息罪等，对27起案件的46名被告人定罪处罚。

据该院法官介绍，犯罪分子在实施电信诈骗的过程中犯罪手段形式多样，涉及建立虚假网站，通过QQ、微信发布虚假信息，虚构中奖信息，虚假博彩、网络刷单以及提供“两卡”等手段实施电信网络诈骗犯罪，严

重危害了群众财产安全，已成为影响社会稳定的突出犯罪问题。法官提醒市民，千万不要贪图利益，出租、出售个人银行卡、电话卡给他人使用，这样的行为可能为他人实施电信诈骗、洗钱等犯罪行为提供了便利，在使受害人遭受经济损失的同时，也让自身陷入帮助信息网络犯罪活动的泥潭之中。

据悉，下一步，该院将持续依法从严从重从快惩处电信网络诈骗及其关联犯罪，有力震慑犯罪分子，维护人民群众的合法权益和经济社会的和谐稳定。

盗窃电缆线卖钱

一男子获刑并处罚金

本报讯（记者 杨义霞）日前，一起盗窃电缆线的案件经凤冈县法院开庭审理后，判处被告人龙某某有期徒刑5年6个月，并处罚金人民币2万元。被告人龙某某上诉后，遵义市中级人民法院裁定驳回上诉，维持原判。

2020年10月4日，被告人龙某某从黔东南州凯里市驾驶皮卡至凤冈县某变电站实施盗窃，将价值43280元的电缆线盗窃后装在皮卡车尾箱并逃离现场，之后又将盗窃的电缆线进行销赃，并将赃款挥霍一空。公安机关通过调看路口的监控视频，成

功摸排出龙某某有重大作案嫌疑，随即将其抓获归案。龙某某到案后拒不供述犯罪事实。

凤冈县检察院受理该案后，积极引导公安机关侦查取证，认真审查案件的证人证言、车辆途经路段的监控视频、被盗赃物比对等证据材料，认为足以认定龙某某的盗窃犯罪事实，遂对其批准逮捕、提起公诉。凤冈县法院对此案进行开庭审理，确认了凤冈县检察院指控的犯罪事实和罪名，采纳了凤冈县检察院提出的量刑建议，作出上述判决。

图片新闻



为保障民营企业合法权益，打造优质营商环境，红花岗区法院强化营商环境相关案件的审判工作，充分发挥司法职能，坚持司法为民，践行初心使命。日前，该院法官收到重庆某建筑公司派人送来的锦旗，对法院支持民营企业发展，公正高效审理案件表示感谢。

（记者 王秦龙 摄）